
立法會秘書處

Legislative Council Secretariat

新聞稿 Press Release

立法會內務委員會主席冀行政立法機關能保持互動

立法會內務委員會主席劉健儀議員表示，過去一年行政立法關係並無明顯改善，她希望行政機關和立法機關能保持互動及冷靜，就共同關注的事宜繼續努力。

劉健儀議員今天（七月十二日）在立法會內務委員會年結記者會上表示：「我以往會用『停滯不前』來形容當時的行政立法關係，儘管雙方過去一年確曾作出努力及交流，但這些交流大部分都屬於投訴，令整體行政立法關係進一步拉遠。」她指政務司司長曾多次致函立法會，就一些議員在立法會及委員會會議上對官員有冒犯性的言詞和不當的行為，表達不滿。在議員方面，亦先後就當局沒有委派相關的官員出席議員提出的議案辯論、更改行政官答問會日期，以及在立法會補選期間拆除街板等事宜提出質疑。

劉議員表示：「我認為雙方應互相尊重，抱着求同存異的態度處事，朝着務實的方向去改善行政立法關係。」

內務委員會副主席李華明議員表示，根據政府當局向立法會提交的立法議程，政府原本計劃在今個會期向立法會提交 21 項法案，但最終提交了 16 項，再加上 6 項不在立法議程內的法案，政府在本立法年度一共向立法會提交了 22 項法案。

李議員說，儘管立法會再三促進政府盡早提交法案，但是大部分法案都是在本會期臨近結束前提交。在 22 項提交立法會的法案當中，有 12 項是在今年 5 月或更後的日子提交，而其中有 3 項法案更是在本星期三（7 月 14 日）今個會期最後一次的立法會會議上才提交。

對於這情況，劉健儀議員表示並不理想。她期望政府能視立法會

爲夥伴，讓立法會有足夠時間去審議法案。

劉健儀議員又說，今年對立法會來說，是一個極不尋常和工作非常繁重的會期。她所說的極不尋常是指，立法會上月經過共 26 小時辯論後通過有關 2012 年行政長官和立法會產生辦法的議案。對立法會議員來說，接下來的工作便是本地立法，劉議員相信在當局於下個會期向立法會提交兩項有關的法案後，內務委員會必定會立即成立法案委員會，詳細審議有關的法案。

在調查委員會方面，除了在上個會期已成立的有關雷曼產品及首長級官員離職就業的調查委員會外，立法會在今個會期委任一個根據《議事規則》第 49B (2A) 條成立的調查委員會。劉健儀議員強調，立法會成立調查委員會，目的是就涉及公眾利益的重大事件尋找真相，並且對防止類似事件的重演提出前瞻性的建議。她相信在各調查委員會的報告發表後，市民大眾一定會肯定議員所付出的努力。

有關職務訪問方面，立法會議員在今個會期先後到四川視察支援地震災後重建的工作，以及到上海參觀世界博覽會和乘搭武廣高鐵。劉健儀議員形容有關的訪問成果豐碩，並認為上海世博之行，既達到監察政府如何運用公帑參與世博會的目的，同時又讓議員瞭解到各國在推廣低碳生活方面的模式。

完

二〇一〇年七月十二日（星期一）